TMAG682, Teorifragot infor tentamen

1. Antag att f € C%(a,b). Visa att det finns interpolationskonstant Cj,
oberoede av f och intervallet (a, b), sa att for linjar interpolantion IT; f
har vi foljande feluppskattningen:

1T f = ety < Cilb = @) Il f" | Loty

2. Betrakta partiella differentialekvationen

{ ~(aep'@) =5, 0<a<1,  (PDE)
u(0) = u(1) = 0, (RV).

Verifiera att finitelement 16sningen: U € V;? ar den bésta approximativa
16sningen av (PDE)+(RV) i energinormen: Dvs visa att

1 1/2
w=UYlla < l@=)lla YoeVe,  lwll.= (/0 aw?dz) ",
med V}? := {styckvis linjdra kontinuerliga v med v(0) = v(1) = 0}.
3. Betrakta partiella differentialekvationen
—<a(x)u'($)>, —f O0<az<1,  w(0)=u(l)=0.

Visa att det finns interpolationskonstant C;, som beror endast av a, sa
att for finitelement losningen U galler att

(v = U)|la < Cil|hR(U)||q-1, R(U) = (aU") + f é&r residulen.
4. Bevisa Green’s formel: Dvs visa att om v € C*(Q2) och v € C'(Q), sa
/(Au)vd:v =/ (Vu-n)vds — / Vu-Vudz,
Q o9 Q
dir n dr utdtriktade enhetsnormalen pa 99, Q C R2.
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. Betrakta 2-dimensionella stationar varmeledningsekvationen
—Au=f 14, u=0pal =0Q.
Visa Lo-stabilitetsuppskattningen:  ||Vul|| < Cql|f]]-

. Visa for 2-dimensionella tidsoberoende varmeledningsekvationen
—Au=f 14, u=0pal =0Q,

om U € V) := {styckvis linjira kontinuerliga v med v = 0 pa I'}, ir
en finitelement losning sa ar,

IV(u—=U)|| < C||hD*ul|.

. Antag att f(¢t) =0, g(t) =0 for t < 0, definiera

(o) = ( [ - rg(rrar) o

Visa att L[f * g](s) = F(s)G(s), (faltningstransformen).

. Visa att om funktionen f ar 27-periodisk och Riemann integrerbar pa
[, m]. C, ar de komplexa Fourierkoefficienterna till f. Da &r

o0

1 ™
> |Cl* < o / 17(6)?d0,  (Bessel’s olikhet).

n=—o0 -

. Antag f ar 2m-periodisk kontinuerlig, f’ ar styckvis kontinuerlig. Visa
att om a,, b,, C, ir F-koeff. for f, och a},, b], och C, F-koeff. for f'.
Da ar

a, = nby, b, = —nay, C;, = inC,.



